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Female Comedy Nights!
Auf einem Haufen 16 Schauspielerinnen, die Ihnen zeigen werden, dass Frauen sehr wohl etwas zu lachen haben! Eine derartige Ballung von weiblichem Humor, leichtfüssig, hintergründig und auch abgründig, möchten Sie erlebt haben. Dabei geben die Komödiantinnen unterschiedlicher Genres und Länder ihre Gustostückeln zum Besten. Das Bühnenbild und der Rahmen dieser Show am Laufband besteht aus zwei Türen: Aufgang und Abgang, wobei die Reihenfolge auch hier durcheinander gerät. Ausserdem werden die ZuschauerInnen durch die Schauspielerinnen gewissermassen gespiegelt: Im Hintergrund der Bühne sitzen sie bequem auf Sofas und Stühlen in einer Reihe, kommentieren ihre Kolleginnen lautstark und warten, bis sie dran sind. 
Durch den Abend führt Corinne Eckstein als "Ellen DeGeneres", Heldin der gleichnamigen amerikanischen Sitcom, die durch ihr Coming Out als Lesbe privat wie in der Fernsehserieserie die Medienwelt begeisterte und schockierte. Valerie Bolzano hält als strenge Lehrerin einen Kurs für Männer in der schwierigen Disziplin "Butterbrotstreichen", Eva Dité erteilt den ZuschauerInnen den "Femini-Sprachkurs". Dabei erklimmt sie ungeahnte Höhen des linguistischen Ausdrucks, das ganze in einem Kleid, das die Erinnerungen an Schulfernsehen oder den Französischunterricht wieder lebendig werden lässt. Christina Zurbrügg jodelt und singt schwitzerdütsch zur Harmonika, Lilly Walden bringt gleich ihre ganze Familie auf die Bühne (die sie natürlich alle in einer Person spielt), Jella Jost ist schrill, schrill, schrill...
Frau und einige mann erfährt aber auch von Annette Griesriegl, was "Annettinisches Musiktheater" ist, erlebt ein "Seltsames Paar" - Patricia Hirschbichler und Eva Lindner - und lässt sich von Barabara Klein in "70-er Jahre Unterschichts"- manier als betrogene und verlassene Hausfrau, die zwischen "Burli" und dem "Madl, das sich endlich auch einmal anschaun lasst" mitreissen. 
Nicht minder lustig sind Susi Stach, Regina Hofer, Margot Hruby und Eva Poltrona! 
Also- nix wie hin!
Bis inklusive Samstag, 24. November 20:30 im 
http://www.kosmos.frauenraum.at
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