
Welturaufführung von "Blond unter Aufsicht" im KosmosTheater 
Musiktheater vom Feinsten! 
Sehr geehrte Damen und Herren! 
Wir freuen uns sehr, Sie über eine einmalige internationale Koproduktion des KosmosTheater Wien mit dem Liebfrauentheater München zu informieren und hiermit zur Premiere am 2. Oktober einladen zu dürfen. 
Freuen Sie sich auf den Genuss eines universellen Gesamtkunstwerks in der Tradition des Liebfrauentheaters  -  Geist, Witz, Sprache, Musik und bildnerische Ästhetik erwarten Sie. 
14 SängerInnen und SchauspielerInnen  aus  8  Nationen im Alter von 20 bis 85 Jahren bilden das aussergewöhnliche Ensemble von "Blond unter Aufsicht" . 
"Blond unter Aufsicht" wird nach dem Konzept und unter der Leitung von Sonja Breuer Szene für Szene auf die SpielerInnen hin entwickelt. Sonja Breuer ist seit zehn Jahren Leiterin des Liebfrauen​theater München www.liebfrauentheater.de, einer der spannendsten Münchner Avantgardegruppen. Die Musik - E-Musik im weitesten Sinn - wird von Paul Engel, einem der interessantesten zeitgenössischen Komponisten im deutschsprachigen Raum auf das jeweilige Bühnen​geschehen hin simultan komponiert. 
Mit "Blond unter Aufsicht" werden sowohl die Spannungsfelder Mann - Frau, alt - jung, Virtualität - Realität  einem permanenten Wechselspiel unterzogen, als auch das derzeit gängige Klischee der Blondine und die damit verbundenen sadomasochistischen Gewaltfantasien wie Schönheits​​perfektion, Unterwerfung etc dramatisiert und persifliert. 
"Blond unter Aufsicht" ist eine rasante szenische Abfolge, ein emotionaler Bilderrausch, der uns alle spielerisch unter Aufsicht stellt. 
Lassen Sie sich überraschen von:  
"Blond unter Aufsicht" 
Premiere und Premierengala: 02.10.03, Beginn 20.30 Uhr 
Vorstellungen 02. bis 18. Oktober, täglich außer So und Mo 
KosmosTheater 
Siebensterngasse 42, 1070  Wien 
Tel.: 01-523 12 26 
office@kosmostheater.at 
Bitte um Akkreditierung bis 20.09. bei Romana Bartl, Öffentlichkeitsarbeit KosmosTheater - romana.bartl@hf.co.at, 
Tel.: 0699/12696310. 
Weitere Informationen      Fotos zum Download ab 20.09 
Natürlich steht Ihnen das gesamte Team gerne für Interviews, Hintergrundstories, Proben​aufnahmen und vieles mehr gerne zur Verfügung. 
Wir danken Ihnen im Voraus für die Ankündigung und freuen uns auf Ihren Besuch. 
Mit freundlichen Grüßen 
Barbara Klein




Romana Bartl 
Intendantin
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